
 

 

 

 
Žádost: 
 
Žádost o poskytnutí informace ze dne 8.3.2024 dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve věci poskytnutí dokumentu od Slovenské pojišťovny a informací o řízení o starobním 
důchodu.  

Žadatel požádal o poskytnutí plného znění dokumentu SED P5000 od Slovenské pojišťovny  
s uvedením důvodu, proč byl částečný. Dále požádal o uvedení právního nebo jiného předpisu, podle 
kterého bylo z výše uvedeného důvodu pozastaveno řízení o přiznání jeho starobního důchodu. 
Současně uvedl, že o invalidní důchod nikdy nežádal, žádal o důchod starobní. 

 

Odpověď: 

 
Na základě Vaší žádosti podle zákona č. 109/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, kterou 
jsme obdrželi dne 8.3.2024, si Vám dovolujeme sdělit následující. 
 
V současné době Česká správa sociálního zabezpečení (dále „ČSSZ“) nedisponuje informací  
o tom, z jakého důvodu Sociální pojišťovna v Bratislavě vydala pouze částečné potvrzení o dobách 
vašeho pojištění získaného na území Slovenské republiky (dále „SED P5000“), ani nemá povědomí  
o tom, na základě jakého předpisu Vám bylo řízení o starobní důchod ve Slovenské republice 
zastaveno. Výše uvedené informace jsme vyžádali od slovenského nositele pojištění a současně jsme 
jej znovu zaurgovali o zaslání konečného formuláře SED P5000. Slovenský formulář SED P5000 
„částečný“ ze dne 3.11.2023 Vám zasíláme k nahlédnutí v příloze. 
 
Dále prosím přijměte omluvu za chybně uvedený druh důchodu v dopise ze dne 24.6.2023, která 
nebyla způsobena úmyslně, ale nedopatřením a dovolujeme si Vás ubezpečit, že tato chyba nemá vliv 
na Vaše mezistátní řízení ohledně česko-slovenského starobního důchodu.  
 
Doba řízení o dávku důchodového pojištění s mezinárodním prvkem je z objektivních důvodů vždy 
výrazně delší nežli u řízení výlučně podle českých předpisů o důchodovém pojištění. Tyto důvody 
nemůže ČSSZ zásadním způsobem ovlivnit. Jde zejména o vzájemnou součinnost a nutnost opakované 
písemné komunikace ČSSZ se zahraničním nositelem pojištění. Jejím cílem je zajistit, potvrdit a ověřit 
veškeré potřebné podklady, které jsou nutné pro správné posouzení důchodové záležitosti a pro 
vydání rozhodnutí podle právních předpisů České republiky a v souladu s právem sociálního 
zabezpečení Evropské unie. 
  
Na základě dohody mezi ČSSZ a Slovenskou pojišťovnou Bratislava bohužel není možné postoupit 
žádost o důchod slovenskému nositeli pojištění pokud podle evidenčního materiálu není prokázáno, 
který nositel pojištění je příslušný k hodnocení dob pojištění získané účastníkem řízení do data 
31.12.1992. Tuto skutečnost nebylo možné určit ze žádosti o starobní důchod ze dne 6.3.2023, ani 
z dokladů, které byly doloženy k žádosti. Ve výpisu o dobách zaměstnání evidovaných pro účely 
důchodového pojištění chybí název organizace, kde jste byl k rozdělení ČSFR zaměstnán, proto jsme 
nejdříve vyžádali od slovenského nositele pojištění z jeho archivu veškerý Váš evidenční materiál do 
data 31.12.1992. Po jejich doručení dne 17.7.2023 bylo zjištěno, že jste byl ke dni 31.12.1992 
zaměstnán u organizace xxxxx xxxxx, jejíž sídlo je zapsáno v obchodním rejstříku Slovenské republiky, 
a proto se považují všechny získané doby zabezpečení do 31.12.1992 ve smyslu článku 20 odst. 1 
Smlouvy mezi ČR a SR o sociálním zabezpečení uvedeném v Příloze II nařízení Evropského parlamentu 
a Rady (ES) č. 883/2004 za doby zabezpečení Slovenské republiky. Po zjištění této skutečnosti byla 
dne 4.9.2023 Vaše žádost o starobní důchod elektronicky postoupena Sociální pojišťovně v Bratislavě 
k posouzení.  
 



Závěrem připomínáme, že v případě dalších dotazů týkajících se důchodových nároků a dalšího řízení 
podle právních předpisů Slovenské republiky máte možnost se přímo obrátit na Sociální pojišťovnu – 
ústředí, ul. 29. augusta č. 8, 813 63 Bratislava, Slovenská republika. 
 
Jakmile obdržíme odpověď od Sociální pojišťovny v Bratislavě, následně Vás seznámíme s jejím 

obsahem a v případě vystavení konečného formuláře SED P5000 vyhotovíme výpočet Vašeho 
starobního důchodu a budeme Vás informovat rozhodnutím. 
 

 

 
 


